

Martina Hříbalová, *Cestovní ruch v České republice a ve Španělsku – paralely a odlišnosti*, České Budějovice 2011, 58 s. (bakalářská práce Ústavu romanistiky FF JU).

Posudek vedoucího bakalářské práce

Práce Martiny Hříbalové přináší komparaci vývoje cestovního ruchu Španělska a České republiky od druhé poloviny 20. století po současnost. Svůj text autorka rozdělila do čtyř kapitol. První z nich přináší pohled do minulosti cestovního ruchu v České republice a ve Španělsku. Martina Hříbalová zde například upozornila na některé politické překážky, jež oběma státům jistý čas bránily ve využití jejich domácího potenciálu a zároveň znemožňovaly jejím obyvatelům vycestovat za hranice vlastní země. Zmiňuje rovněž všechny základní mezníky, jež se ukázaly být pro vývoj tohoto odvětví klíčovými (např. přijetí liberalizačního a stabilizačního plánu Frankovým režimem ve Španělsku, vstup obou zemí do Evropské unie, resp. do Schengenského prostoru). Druhá a třetí kapitola práce podávají celkovou charakteristiku současného cestovního ruchu v České republice a ve Španělsku i pohled na lokalizační a realizační předpoklady jeho dalšího vývoje. V poslední části svého textu pak autorka přibližuje vzájemný cestovní ruch České republiky a Španělska.

Bakalářská práce Martiny Hříbalové je založena na solidní znalosti české i španělské literatury, která se týká tématu cestovního ruchu v obou sledovaných zemích. Svoji pramennou základnu však přesto musela z velké části rozšířit o internetové zdroje. Tento přístup jí umožnil doplnit svoji práci o aktuální údaje, které v tištěné literatuře přirozeně chybí.

Po jazykové či stylistické stránce nemám k písemnému projevu Martiny Hříbalové připomínek. Hlavní nedostatek předložené bakalářské práce vidím především ve slabší interpretaci shromážděných údajů. Martina Hříbalová má sklon ke stručnosti a na některých pasážích jejího textu je to bohužel vidět. Dílčí připomínky mám také ke zvolené struktuře práce. Především bych uvítal, kdyby obsah podkapitol 1.3., 3.3. a 4.3. byl začleněn do předchozího textu.

Závěrem: Bakalářskou práci Martiny Hříbalové považuji za zdařilou. Doporučuji ji k obhajobě, a vzhledem k naznačeným připomínkám ji navrhuji klasifikovat stupněm „**velmi dobře**“.

České Budějovice 14. 6. 2011



Mgr. Pavel Marek, Ph.D.